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3/ P Jje spojitd v (p,q) &> F je spojitd v ka¥dém intervalu

{Pysa ) C (pyq ).

TEchto jednoduchych vEt tedy budeme v dal3fch pFikladech pouZivat,
podrobng gl je prostudujte a promyaslete!

Tatd% pozndmka platl i pro pouzitf vty 61 s hleddme~li konvergentni
majorantu & , kde op&t byvd ne,jlel;éi zkusit

= af
G (x aeéuﬁ 3 (x, a )I.
e-ax
6,3, Uke#te, %e funkce ¥ , Fla) = / =, dx , Je spoJitd
0 1+ x2 ’

v intervalu < 0,+ 0 ).

lr;/— Uka%te ne jdt{ve - jako evidenf{ - Xe tento integrdl konverguje, prévd
kdy:t @ €(0,400 ) ,
2/ Ukd¥eme, e F Jo spofitd v ¢ 0,+ o0 ), poufi jeme v&tu 60 s kde
klademe M = (0,+00 ), A = {0,+ 0 ), Ovéfime predpoklady:

am&X

S/P""- 1/ pro ka¥dé A €{ 0,400 ) Je funkece
-—ax 1+

e
spojitd v (0,+ 00 ) , tedy e
s ' 1+ o2 (a,-l-ao).

{ jakofto funkce x !)

hall” % 4
3\) A 2/ pro ka¥dé x € (0,+#00 ) Je funkce £ ( JakoZto funkce
- 1.

& 1) spojitd v <{0,+ 00 )

BV ST .
%_ 2 3/ PoloZime-1i |[g(x) N Daw) 1 a2\’ Je\ glx) = I—-:—;Z

na (0,+0 ) a tedy g €

(6,+%) °
T{m jame ovEfili vHechny pPedpoklady wvéty 60 a podle tvrzeni téte
véty je funkce F spojitd v intervalu ( 0,+00 ) "

(= ]

6,4, Ukaite, Ze funkce F{oxx ) = fe' *X ax Je spojitd v (Q,+ 00 ).
. Fal °

l 1/ Ukaite, Ze integrdl konverguje, prévd kdy:? o« € (0,+00 ).
2/ UkéZeme, Z¢ F Jje spojitd v (O0,+ 00 ), poloite ve vitd 60 A =
= (0,+00 }, M = (0,+ 00 ) a ovifte pPedpokledy 1/ a 2/ .
Hlede jme konvergenini majorantu, nejvyhodnijdi je zkusit g{x) =
-“ax

su e o = o
\AJJ}? gepfaﬁocg y 7dtud plyne, 2e g{x) =1 pro ka%aé x € (0,+ )

a neni tuwdif g ¢ x{&,wo) (pro&?).

Zkusme postupovat podle pozndmky 6,2. Stalil, ukdZeme-li, Ze funkce F
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a/ sl(x) = J—‘—boq xi + .Li.:g_ll.
. X

- X € €1,+400)
P pro ’
e/ g(0) = max ( —ip- ) '%5)
d/ ( ) = —l- £ —L— -
Byl 2P =

o .

6,10, Ukaite, Ze funkce [/ (g) = f x®1 ¥ ax (tzv. Oamma funkcs ,
(4 - .

viz té%Z pt. 8,63 ) Je spojitd v intervalu (0,+ 00 ) ,

ﬂT/Ukaite,!.e T(s) ( +00  pro aG(O,i-OO),. ['(g) =+

2/

3/

pro 8 € (-0 ,0 7 .
UkaZte, ¥e funkce i Je spojitd v kafdém intervalu
{pyq> C (0,400 ) .

e* .21 pre x-€(0,1) ,

wX g~1 /

Ma joranta g{x) = sup e . x =

SELP -
P8> \ax. 21 pro x € (1,+ 00 ),

op&t zjistite, %e g € :f(o +00)

Ukafte, %e 1 ndsledujfcf funkece Jsou konvergentnt majorenty k funkei
221 =X (0,+00 ) pro s € {p,ad> C (0O,+ 0):

max (o™X xP~l , o°% xq"l).

a/ gl(x)
b/ gy{x) = a X (xP1 4+ 591 ),

P2 pro x (0,1

¢/ gqtx) s p
\c(q) .e¢ T pro x €(1,+400) ._”_

5’11'

2 el

z :
Ukafte, Ze funkce F(b) = f T 4x Je spoJitd v intervalu (0,1) .

1+x

H/ Integrdl konverguje, prévé kiy# b € (0,1), viz pF. 3,40,
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-2/ F Je spojité v libovolném intervalu (p,q»> C (0,1),
. koenvergentni majoranty:

zp-l
/ e pro  x €(0,1)
Blx) =
\ xq_l
T pro x € (1,+0 ) ,
P o x €(0,1)
— pro x 3-
x372 pro x €(1,+.) ,
(0 = @ la g2 I
g ix x apod.
6,12.| DokaZte, %Ze
' 7 x2+l
a .
a/ F(a) = f dx Jje spoJitd funkce v (O,+o00 ) ,
y £
s
, sin X N '
b/ F(a) 4 x(rba)z dx -- v (-1,+m) ]
r
¢/ F(a) = ‘[- sin dx e v (-~ ,2),
P(r-x :
v
£
4/ F(a) = _[ /1—? dx -r- (-1,+00) ,
2
e/ Fla) = f '—d-z--a - (-o0 1) ,
" J1og x|
[~ -]
£/ Fla) =f g?nx e %X ay - (0,+00 ) ,
[
1
g/ F(a) = \0/ log (xataz) dx -"- (0,+00 ),
=2
6,13. UvaZujeme F(a) = w/‘ ae®¥ax.

1/ DokaZte, Za integril konverguje pro

2/ DokaZte, %e F Je funkce 1liché.

kaZdé a € -El.

3/ Dokaite, 22 F Je spojitd v (-00,0) U (0,+90 ) ,

l[ Veznéte libovolny interval (p,q> € {0,+ 00 ), potom z¥a Jmd
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cecoid | & W e 20
4/ Zxoume jne nyni spojitost funkoe F ¢ bodf a = O. Abychom ukdsali, Ze
F Je spoJitd v bodé a = 0 , si\méuo by ukézat (ale neni to nutné!),
Ze F Je spojitd v ndjakém intervalu (-p, +p> , kde p> 0 .
Zkoume jme, jok vypadala ma jorants na intervalu (0,+00 ) pro

a € (=pyp>
alx) = sup ae"‘z‘l = max (pe'pzx ; - e'{' }
CG“'P,P) /E;

(provedte podrobn&!). Protofe '-}_- ¢ & 5 +0), nemide byt ani

g € Z(aﬁw) L. Vid:l'.m, 3o oo :éu nepod.nﬂ nelézt konvergentai me jo-
rentu k funkci @0 * * na (0,+00 ) pro ¥ddny interval <-p,+p>

(z toho oviem jeBt¥ neplyne, 3e by funkce F nebyla spojité.v bodd
a=01). Spostite vlak, e F(0) =0, Fla) =% pro a 70 - tedy
F nenf spojitd v bod¥ =& =0 .

I kdy% tedy funkce f{x,a) byla gpojitd pro keldé pevné x € (0,+c0)
v bodé a =0 , nen{ funkce FP(a) = / fix,a) dx aspojitd v bodé

a=0,

?
|6,14':, Uvaiujme F(a) = /-aig'l(r-a) ax .



a/ g(n) = JEQL'-.- lﬂ:-’!-"-
x

1

/-ia_prOXE'(i.l)
o &, (%) -\
1

1l
max (=5 + 37

—15 pro X € <1,4%0)

c/ ga(x)

d/g4(x)=—L +-i‘-l._-"

xP

oo .
6,10, UkaZte, e funkce / (g) = [ 22 . e axr (tzv. Gamma funkce,
‘wlz té% p¥. 8,63 ) Je spojitéd v intervalu (O,+oe ) ,

ET/UImEte,!e T(s) { +00 pro aG(O,i'OO),- ['(g) =+ o0
pro 8 €E(-00 ,0 > . ‘

2/ UkaZte, fe funkce /@ Jje spojitd v ka¥dém intervalu
{p,q> C (0,400 ) .

o
-X 1 ‘

. Ly e . x " pro x.€(0,1) ,
J SXTN %)ﬁ P > x ol /
Kty Ma joranta g{x) = sup e L. x =

se{pe> \-, q-1

ot o « X pro x € (1,400 ),
h & > =0 opdt gjlatite, Ze c ¥

o ' ' ' & (o,+00)

3/ Ukafte, %e 1 ndsledujicf funkce jJsou konvergentn{ majorenty k funked
21 o=* pna (0,409 ) pro s € {p,q> C (0,+ ®©):

max (e”X xP~1 | 7%y,

o~X (P71 4 x°1 ¥,

a/ 51(2)

v/ &{(x)

1 pre x € (0,1

e/ gy =< .
. ) c(q) . .-r pPro x G(l."'m ) o_ﬂ .

2 pel’

6,11. UkaZta, Z¢ funkee F(b) = “ f:;* dx Je spojitd v intervalu (0,1) .

H/ Integrdl koavergujle, prdvé kdy¥ b € (0,1), vig pF. 3,40,
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3/ Fls) = fx dx . Jje spojitd funkce v (-l,+w00 ) ,
4/. Fin) = fxn dx Je spojitd funkce v {-o00 ,-1),
5/ Fy) = farc tg ¥ ax s apojité funkce v (0,+ o ).
6,8, DokaZte, %e funkce F(a) = zxd.x a e apo.jité funkce v intervalu
o + X

(2,400 ) .

| 1/ UxaZte, %e integrél konverguje, prdvd kdyZ a € (2,+00 ),viz p¥.3,44-10.
2/ UkaZte, f¢ F Jo spojitd v libovolném intervalu {p,+c ) , kde

P> 2.
FPolosite-1i glx) =

pro x € {Q,+%0 )
. ae (p,+oo) 2+ x®
Je

: 4

/2 pro x € (0,1)

gx =7
\ x pro x E€{l400 ) .
; xP

2 +

{Pronyslete a oddvodni¥te!)

-

ProtoZe ;—‘ € ffa,f) a € xﬁ vy Je

2+xp

g € Jﬁﬁ“m} (op&t oddvodn¥te!) & jsou splnény predpoklady vty 50"

o0
6,9. Ukaite, Ze funkce I(a) = [ S22 L ax  je spojité v intervalu
X
(1,400 ) 2

“ 1/ UxazZte, %e pro a € (1,+%0 ) integrdl konverguje.
2/ Ukaite, Ze funkce I Jje spojitd v ke2dém intervalu ¢ p,q) C (1,4+00),

‘ leos x|
xq

\ gcoa xl pro x € (1,+°° )’

pro xe(%,l)

ma joranta g{x) = sup

‘ l _cos X
aelp.g>

~ anpadno nahlédnete, fe g € :f(_!_ vo0)
3/ Jako evilent ukaZte, Ze 1 ndsledujici funkce jsou konvergentni majoranty

cog
k funkel SBX e intervalu % y 00 ) pro aedp,q> ¢ (1,400 ):

**
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